
Niederschrift über die 4. Sitzung 
des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport 

- Legislaturperiode 2016-2021 
vom 2. Mai 2017, 

Raum Kurhessen, Parkhotel & Restaurant / Bürgerhaus, Borken (Hessen) 
 

 
Beginn: 18:05 Uhr     Ende:  19:25 Uhr 
 
Anwesende: 
 
Ausschussmitglieder 
Tim Reinbold      FWG 
Marlene Schneider     FWG   
Heiko Möller       FWG 
Angelika Wiegand       FWG 
Horst Simmen      FWG 
Muhamed Talic     SPD 
Sonja Lehmann     SPD 
Dennis Döring     CDU 
 
Stadtverordnete: 
Stadtverordnetenvorsteher Michael Weber 
Ilona Schrumpf 
Rüdiger Staffel 
Sascha Rzaczek 
Thomas Streitmatter 

Magistrat: 
Gudrun Reinbold 
Dieter Götte 

Verwaltung: 
Christoph Bachmann 

 

Tagesordnung: 

1.  Begrüßung mit Feststellung der ordnungs- und fristgemäßen Einladung  

      sowie der Beschlussfähigkeit 

2.   Zukünftige Nutzung des Festplatzes an der Tennishalle 

3.   Aktueller Stand Bücheraustausch im öffentlichen Raum 

4.   Konzeptvorstellung Heimat- /Stadtfest 2018 

5.   Verschiedenes 

 

 



 
TOP 1: 
 
Begrüßung mit Feststellung der ordnungs- und fristgemäßen Einladung  
sowie der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende Tim Reinbold begrüßt die Mitglieder des Ausschusses für Soziales, 
Kultur und Sport. Er stellt die ordnungs- und fristgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest. Der Vorsitzende eröffnet nunmehr die 4. Sitzung. 
Herr Tim Reinbold bittet den Tagesordnungspunkt 2 mit Tagesordnungspunkt 4 zu 
tauschen. Der Ausschuss beschließt einstimmig, die beiden Tagesordnungspunkte 
zu tauschen. 
 
TOP 2:    
 
Zukünftige Nutzung des Festplatzes an der Tennishalle 
 
Herr Christoph Bachmann informiert alle Sitzungsteilnehmer anhand des 
Bebauungsplans Nr. 2 Borken Süd (siehe Anlage), dass die Stadt Borken (Hessen) 
eventuell beabsichtigt, den Festplatz und den Minigolfplatz zukünftig als Bauplätze 
zu veräußern. 
 
 
TOP 3:  
  
Büchertausch im öffentlichen Raum 
 
Frau Sonja Lehmann berichtet, dass sie sich zusammen mit der Leiterin der 
Stadtbücherei Borken (Hessen), Frau Barbara Jüngling, über die Planung des 
Standortes und die geeignete Platzierung der Bücher berät. Frau Lehmann möchte 
sich über eventuelle Fördermittel informieren.  Weiter gibt sie bekannt, dass sie die 
Umsetzung des Bücheraustauschs im öffentlichen Raum nicht zusammen mit dem 
Forst- und Umweltdienst Schwalm-Eder umsetzen wird. 
 
 
 
TOP 4:   
 
Konzeptvorstellung Heimat-/Stadtfest 2018 

Herr Lars Walter, Vorsitzender von Pro Borken, gibt bekannt, dass Pro Borken sich 
nicht in der Verantwortung sieht, ein Konzept für das Heimat-/Stadtfest 2018 zu 
erstellen. Pro Borken möchte sich gerne wie bisher zusammen mit dem 
Unternehmerring Schwalm-Eder-West am Straßenmarkt beteiligen.  

Frau Sabrina Schröder vom Verein „Initiative Heimatfest“ stellt allen 
Sitzungsteilnehmern ihr Konzept für das Heimat-/Stadtfest 2018 vor.  

Dem Ausschuss für Soziales, Kultur und Sport ist es wichtig, dass Pro Borken, der 
Unternehmerring Schwalm-Eder-West und die Initiative Heimatfest 
zusammenarbeiten.  



Weitere Konzepte können bis zum 9. Juni 2017 eingereicht werden. Die Konzepte 
sollen allen Fraktionen vorgestellt werden, die Fraktionen werden dann über die 
einzelnen Konzepte beraten.  

In der nächsten Sitzung des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport soll sich für 
ein Konzept entschieden werden. 

 

 
TOP 5:    
 
Verschiedenes 

Hier berichtet der Vorsitzende des Ausschusses über den Ablauf und das Programm 
des Radlertages am 7. Mai 2017.  

 
Ein Ausschussmitglied schlägt vor, Beschilderungen für den Borkener See an der 
Ampel oder an der Kreuzung der Aral-Tankstelle anzubringen, da es ohne diese 
Beschilderung für auswärtige Besucher sehr schwierig wäre, den Borkener See zu 
finden. 

 

 

 

 

gez.               gez. 
_____________             ________________ 
Tim Reinbold              Katrin Warnecke 
Vorsitzender              Schriftführerin 


